

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

## DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

### ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.  
Entregando su importe en Madrid ó enviándolo en metálico libranza ó sellos del correo á la administracion, calle del Rubio, núm. 23.  
Papel de la fábrica de Morata. Despacho. Caballero de Gracia, número 28, 4 escudos resma pequeña.

PRECIO DE SUSCRICION.  
30 trim. Ult. y Estran. 72.  
Madrid, 8 rs. Prov. anuncios y comunicados se insertan en la administracion, calle del Rubio, número 23, principal.

AÑO XXI. NÚM. 3811 DE LA NOCHE. MADRID, DOMINGO 26 DE ABRIL DE 1868. OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NÚM. 23.

hemos, dice un periódico de Valen- que el gobierno francés, á petición del coronel de aquella nacion en su calidad, y para premiar los especiales servicios que los señores Salguero, ayudante militar de D. José de Francia en dicho puerto de Dénia, y D. José vice-consul de Francia en dicho puerto, hacen veintiseis años, han prestado á la marina francesa en diferentes ocasiones, y especialmente en noviembre último, cuando el vapor *Gange* se hundió en aquella playa, ha concedido á los señores Salguero y Yignau una medalla de primera clase, de oro. Celebración que nuestros dos compatriotas tan honrosa, y que, siendole tan rara vez concede el gobierno francés.

regresado á esta corte D. Francisco Esteban, auditor supernumerario del supremo tribunal de la Rota y conde del infante D. Sebastian, del viaje que ha hecho á Roma para asuntos particulares.

Las seis de la mañana del miércoles se sintió en Granada un ligero temblor de tierra, cuyo movimiento oscilatorio fué de corta duracion y poco perceptible.

En la tarde del miércoles salió de Valencia para Sancti-Spiritus el señor arzobispo de la diócesis con el objeto de regresar su quebrantada salud.

Las últimas noticias de Venezuela dicen que continúa en aquella república la guerra civil, causando inmensos daños á la nacion y grandísimo disgusto á los ciudadanos pacíficos.

Las noticias de Bolivia y Ecuador que recibimos carecen de interés.

Las últimas noticias que recibimos de Granada son las siguientes: El asesino del malogrado joven español Fernandez ha sido condenado á diez años de trabajos forzados, la pena mas grave que permite la demasiado indulgente legislacion criminal de Colombia. Los negros que ayudaron á arrojar al cadáver al agua, tambien han recibido términos años de presidio por su crimen. El 26 de marzo hubo en Colon un incendio terrible que en pocas horas devo-

ró once carros vacíos y treinta y dos llenos de mercancías y el edificio de la compañía del ferro-carril de Panamá que los guardaba. Los cargamentos que habian llevado de Centro América y de Sur los vapores *Salvador, Perú y Talca*, se perdieron completamente entre las llamas. Al fin logró extinguirse el fuego gracias al auxilio eficaz de una bomba de incendio y á los esfuerzos de la oficialidad y tripulacion del *Penobscot*, de la marina americana.

Se atribuye á la casualidad este accidente, calculándose en 175000 pesos las pérdidas.

Un periódico dice que se ha creado una plaza de armonium en el conservatorio de Madrid, confiéndosela al señor don Eduardo Amigó. Creemos que no será la plaza de armonium lo que se habrá concedido al notable artista, sino la de profesor de la clase creada, si no lo lleva á mal nuestro colega.

Varias personas amantes de las glorias provinciales han manifestado el deseo de que, por cuenta del municipio del Ferrol, se costee un retrato del bizarro comandante de la fragata *Almansa*, hijo de aquella ciudad, y que se coloque en la sala de sesiones del ayuntamiento, grabando en ella al mismo tiempo las célebres palabras de tan insigne gallego en el memorable combate del Callao.

La *Reforma* espera que el *Español* aclarará la maliciosa reticencia que hay en una carta de París que ayer publicó este diario, en la que se habla de la intervencion de ciertos emigrados políticos en contra del empréstito de Ultramar. La *Reforma* añade: «No se lanza de esta manera una mancha sobre el patriotismo de hombres políticos que hasta que se hallen en la desgracia para que se les respete, toda vez que están inhabilitados para su defensa propia.

Ha fallecido en Valladolid el señor don José Gordo Saez, intendente militar jubilado.

Ha vuelto á Gerona el gobernador de aquella provincia.

Tambien ha vuelto á Murcia el de la provincia, que se hallaba disfrutando licencia.

En el solar del ex-convento de San

Francisco de Córdoba se ha empezado á construir un barrio en el que habrá varias calles con seis metros de anchura, casas iguales con dos departamentos, uno alto y otro bajo, independientes, cada uno con cuatro habitaciones y cocina; habrá además tres ó cuatro fuentes de vecindad y lavaderos para el servicio del barrio.

El gobernador de Murcia ha publicado una manifestación en el *Boletín oficial* de la provincia declarando que no tiene fundamento la alarma que se había difundido suponiéndose que en la cárcel de aquella capital se había desarrollado una enfermedad contagiosa. Según el documento oficial la enfermedad que se padece no es otra cosa que una calentura gástrica, siendo veintitres el número de los enfermos.

Segun parece, no se han llevado á cabo los tratos entre el gobierno de la república de Andorra y la empresa del proyectado establecimiento de baños y de juego, no teniendo así este vicío, arrojado de los grandes establecimientos de Alemania por el rey de Prusia, un asilo inmerecido en los sencillos y libres valles andorranos.

Parece que el señor síndico general, presidente de aquella república, había concedido á una compañía francesa, por espacio ó término de 90 años, la explotación de las aguas termales del valle y el establecimiento de una banca de juego, con la condicion de que plantearse escuelas y abriese caminos. Parece que entre los andorranos, y en el seno de su Consejo general, había un partido opuesto á la espresada concesion, temeroso, con mucho motivo, de los inconvenientes y peligros que atraeria dicho establecimiento de juego á la morigeracion y sencillez ejemplares de aquellos habitantes, y temeroso tambien de que andando el tiempo las cuestiones que pudiesen surgir entre la empresa francesa y la república andorrana ocasionasen una intervencion del gobierno francés, y alguna forma de incorporacion, anexion ó dependencia mayor á la Francia.

Felizmente la empresa no ha cumplido con los pactos estipulados con el presidente de la república, y ha fracasado el proyecto y caducado la concesion, librándose de este modo los valles de Andorra del peligro que ofrece el albergar huéspedes tan corruptores como los parroquianos de esos establecimientos inmorales.

Hoy recibimos por la via de Nueva-York noticias del Perú que alcanzan al 21 de marzo. Amenazaban serios disturbios nacidos de rivalidades entre las poblaciones del Norte y las del Sur de la república. Las de Chiclayo no querian sufrir la preponderancia de los de Arequipa. El coronel Balta, autorizado por el consejo de ministros, había marchado al Norte el 18 para arreglar este asunto. El coronel Balta, antes de embarcarse en el vapor de guerra que lo conduce en desempeño de su cometido, ha dado á la prensa el programa político que promete cumplir si obtiene la eleccion de presidente de la república. Trabájase tambien con calor por la candidatura del general Buedia. Los principales protectores de ella son los comandantes generales del ejército de Arequipa, y arcepiños tambien, que lo presentan en oposicion á la de Balta. El sugeto tiene muy pocos merecimientos, y aun cuando es limeño como su antagonista, y de familia distinguida, pues es nada menos que conde de Castrillon, no goza de simpatias, ni tiene, al decir de un corresponsal de Lima, cualidades intelectuales ni morales para obtener el alto puesto que ambiciona. El mismo corresponsal que escribe al *Cronista* de Nueva-York, añade lo siguiente:

«La candidatura civil protegida por el partido liberal hace mucho ruido, pero solo por la prensa: tambien han tenido pésima eleccion en su candidato, el doctor Ureta. Este sugeto, fiscal de la suprema corte de Justicia, no es odiado, pero sí menospreciado por todas las clases de la sociedad: es muy hábil y regularmente instruido, pero carece de dotes morales.»

«No había ocurrido ningun suceso político digno de particular mencion.»

«El gobierno procuraba arreglar el asunto de la reclamacion diplomática por los daños sufridos por el comercio extranjero el día 6 de noviembre de 1865, con el saqueo del Callao: esta cuestion la resolverá en definitiva el próximo congreso.»

«La fiebre amarilla no declina, mas bien progresa, y si es verdad que las per-

sonas aclimatadas presentan muy raros casos de invasion, en cambio los extranjeros y muy especialmente los italianos, chilenos y alemanes la sufren de una manera muy aguda y son víctimas á los pocos días que la epidemia los ha invadido: todo el mundo aguarda con ansia que baje la temperatura.

Las últimas noticias de Chile recibidas hoy dicen que ha muerto el erudito y virtuoso obispo de la Serena, Dr. Justo Donoso. Su sucesor probablemente será monseñor Elizaguirre.

Segue el embrollo del asunto Arman. La prensa del gobierno no niega el anticipo de 400000 pbs. sin garantías, hecho á dicha casa. El público está muy disgustado por este negocio, y aunque no tendrá ningun efecto inmediato en la situacion del gobierno ni llevará siquiera á un cambio ministerial, el poder ejecutivo, desde la guerra con España, nunca se ha encontrado en una posicion tan desagradable.

La marina de guerra chilena sigue disolviéndose. El *Auble* ha recibido orden de desarmarse.

«El cólera había aparecido en Santiago.»

Las últimas noticias de Bolivia solo dicen que el 21 de febrero los habitantes de La Paz han obsequiado al presidente Melgarejo con el pomposo título de «gran ciudadano conservador del orden.»

Las cocinas económicas se inauguraron en París en los barrios mas populosos en 1838; su número llegó á sesenta las cuales expendian alimentos sanos y reparadores á precios sumamente módicos. Por cinco céntimos (menos de dos cuartos) se dan raciones de caldo, carne cocida y legumbres. El emperador ha promovido personalmente esa institucion benéfica, conocida ya en varias capitales de Europa, pero en pequeña escala. Las proporciones que acaban de tomar en París prometen resultados muy provechosos para la alimentacion pública, descargando al propio tiempo de un gran número de estancias los hospicios y los hospitales, establecimientos que suelen cuajar de infelices en la época de escasez que atravesamos.

## LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. LOS ESTUDIANTES DE PARIS. 61

Y Hugo tomó de nuevo los remos y se dirigió hácia la barca que acababan de abandonar y se alejaba arrastrada por la corriente.  
—¿Qué vas á hacer?  
—Ya lo verás.  
—Las dos barcas se chocaron otra vez, y entonces Hugo amarró la una á la otra por medio de una cuerda.  
Después blandiendo su daga sobre el pecho del esclavo, le hizo comprender que si queria vivir era preciso que obedeciese.  
El negro era cobarde, é hizo una seña de asentimiento.  
Hugo le quitó su puñal, que tiró al agua, y le hizo seña de quitarse su coraza.  
El negro obedeció.  
Hugo se vistió esta coraza, se colocó el casco y caló la visera.  
—¿Cuál es tu objeto?—preguntó su compañero.  
—Tomar el traje exigido para penetrar en la casa del Diablo.  
—Mira lo que haces.  
—Tú, mi querido amigo, vas á atar las manos y los pies á ese pobre diablo.  
—Bueno.  
—Vete con él á la taberna de la *Manzana verde*.  
—¿Es decir que le haces mi prisionero?  
—Sí, y cuenta con dejarle escapar antes de haberme visto.  
—¿Cuándo te veré?  
—¡No lo sé, adiós!  
Y Hugo saltó á la otra barca, tomó de nuevo los remos, hizo á su amigo una última seña de despedida y empezó á remar vigorosamente hasta el pie de la ventana, por donde habían entrado las dos mujeres enmascaradas. Entonces apoyando dos dedos en su boca dejó oír un prolongado silbido.

### XX.

El joven señor aventurero que se había imaginado que la ventana se abriría á su silbido, se engañó.  
La ventana permaneció cerrada y eso que Hugo repitió la seña.  
Aquella noche la casa del Diablo estaba envuelta en sombra y silencio, y la niebla de la noche iba siendo cada vez mas espesa.  
—¡Por Dios vivo!—esclamó Hugo después de repetir por tercera vez su seña, que ya todo esto va picando demasiado

mi amor propio, y aunque debiera entrar á viva fuerza en la casa entraré!

Entonces distinguió un anillo de hierro en la pared de la casa, anillo que servia sin duda para amarrar la barca del negro. Hugo amarró la suya y esperó.

La casa seguía sumida en las tinieblas, y al parecer deshabitada.  
—Esperaré hasta el día,—se dijo Hugo.  
Y se sentó tranquilamente en la barca, se envolvió en su capa, clavó los ojos en la casa del Diablo, y por último se cansó de mirar y los cerró, quedándose por fin dormido.

Su sueño duró largo rato, y por fin un ruido lo despertó.

Un ruido que se oyó encima de su cabeza, esto es, en la misma ventana por donde bajaba la escala hasta entrar en el río.

La barca de Hugo estaba enteramente debajo, y él tuvo bastante presencia de ánimo para no hacer al despertar mas que un movimiento imperceptible.

Levantó la cabeza y miró.  
La ventana estaba abierta, y en ella se distinguian dos personas que hablaban á media voz.

—¡Otro que no volverá!—dijo una de las voces.  
Al mismo tiempo Hugo oyó un ahogado gemido, y después una forma negra atravesó el espacio y fué á sumergirse en las aguas.

Al mismo tiempo la ventana se cerró. Hugo adivinó al punto.

Lo que había caído era un ser humano, hombre ó mujer, que acababan de arrojar al río metido en un saco.

Entonces su curiosidad se aumentó con un sentimiento de compasion, y no vaciló; quitóse la capa y la armadura arrojándose al agua para salvar al que acababa de desaparecer.

Se sumergió al fondo, volvió á presentarse en la superficie, desapareció otra vez y salió por fin empujando una masa negra á la que un peso enorme había arrastrado al fondo del río.

Este peso era una plancha de plomo unida al saco por una cuerda.  
Hugo cortó esta con su daga.

Un ser animado se agitaba aun con vida dentro del saco. Hugo arrojó este por un esfuerzo desesperado dentro de la barca, en la que saltó á su vez, desatando la barca y alejándose á fuerza de remo; cuando estuvo á alguna distancia de la casa misteriosa se creyó dueño de ras-

era mas bien que puerta una ventana, porque se abría á unos diez pies del nivel del agua, y de ella bajaba una escalera de quince escalones que había que subir, si por aquella parte se penetraba en el palacio.

—Cuando esto acontecia, una barca misteriosa llegaba á recibir á su bordo á los que abandonaban la morada misteriosa verificando lo cual la escala se recojía y la ventana se cerraba.

—¿Quién habitaba esta casa? Nadie lo sabía en los alrededores. Todos sabian que había estado abandonada mas de veinte años por sus legítimos dueños, nobles de provincia, cuyo nombre ignoraban los vecinos del barrio.

Un criado viejo habitaba solo esta casa, el cual sabía rara vez y no hablaba con nadie.

Después una noche se había sentido abrir la puerta de la calle de Tournelles, y dar paso á un escuadrón de hombres armados, que habían ido á tomar posesion de la casa abandonada.

Hacia de esto seis meses.

Desde entonces todas las noches el señor de la visera calada salía rodeado de pajes, bien por la puerta de la calle Tournelles, bien por la que caía sobre el río.

—¿A dónde iba?  
—Nadie podía decirlo!  
—¿Cuál era su nombre?  
—Todo el mundo lo ignoraba.

Estos rumores circulaban sin embargo en el barrio de San Pablo, tan pacífico desde que los reyes habían trasladado su residencia al Louvre.

Los pescadores que surcaban el Sena por la noche, para ir á tender sus redes, pretendian haber visto sobre el terrado del palacio, una mujer medio desnuda y un hombre que puñal en mano la perseguía.

Otros afirmaban que á veces á media noche las ventanas que caian sobre el río se iluminaban con luz roja, y sombras mudas danzaban sin ruido, reflejándose sus sombras en las vidrieras góticas.

Una lavandera, que rendida de fatiga se había quedado dormida cerca del palacio á pesar del frío de la noche, decía haberla despertado música estraña y misteriosa, semejante á los cantos de las iglesias en el día de difuntos.

Aquella música salía del palacio iluminado.

Por fin aseguraban que la barca misteriosa llegaba al pie del palacio carga-

—No, no ha tenido tiempo de ahogarse, no está mas que desmayado.

Y á su vez saltó á la barca.  
A pesar de las tinieblas, la mujer pudo ver que el hombre salvado era un jóven.

—Tiene las manos atadas,—dijo su salvador cortando las ligaduras con su propia daga.

—No, no ha muerto,—dijo la dama llevando su mano al pecho del jóven;— ¡siento latir su corazón!

La barca se había puesto en marcha de nuevo y se deslizaba por el río con singular ligereza.

Las casas de Paris huyan á derecha é izquierda, y la barca que caminaba con la corriente se dirigia rápidamente hácia Saint-Cloud.

Por fin, la niebla negra se fué tornando en blanquecina, y la primera luz del alba iluminó pálidamente el rostro del jóven á quien los dos enmascarados trataban de volver á la vida.

—Es muy niño y es muy bello,—murmuró la dama contemplando el rostro de Godofredo, porque él era quien acababa de escapar á la muerte milagrosamente.

### XIX.

—¿Quiénes eran este hombre y esta mujer fugitivos que acababan de salvar á Godofredo?

Esto es lo que vamos á explicar conduciendo á nuestros lectores á orillas del Sena, mas hácia arriba, no lejos del palacio de San Pablo.

Cerca de la morada fastuosa de los señores de la Tremoille, había otro palacio, cuyos cimientos bañaban las aguas del río, y cuyas ventanas, cerradas casi siempre, estaban defendidas por sólidas barras de hierro.

Este palacio tenia dos entradas; una por la calle de Tournelles, y otra que se abría sobre la orilla del río.

La entrada de la calle de Tournelles estaba defendida por una puerta maciza forrada de hierro y guarnecida en lo exterior de aceradas puntas; hubiera resistido á una bala de canon.

Abriase rara vez, y si esto sucedia por casualidad, era siempre para dar paso á un hombre cubierto de malla de acero, la visera calada, seguido de escuderos cubiertos como él y armados como él hasta los dientes.

La puerta que caía á orillas del río,

En el Perú se ha descubierto una planta de seda, un arbolito vivaz de tres á cuatro metros de altura, y cuyas cápsulas encierran la preciosa materia, superior en calidad y finura á la que produce el gusano de seda.

El tronco de la planta está constituido por una fibra larga y brillante, mas fuerte que el mejor hilo de lino.

Los indios han tejido algunas de estas fibras, y á pesar de su grosero trabajo, se ha admirado la belleza de la tela que con ellas han formado.

Se ha dispuesto quede en situacion de reemplazo el teniente de navio D. Pascual Aguado y Flores.

Se ha concedido la cruz de plata del mérito naval al marinero José Miguel, por el salvamento de cinco naufragos en la bahía de Cádiz.

La real academia de Ciencias morales y políticas ha publicado el programa del concurso que abre para un premio al autor de la mejor memoria que se presente sobre el tema siguiente:

«Límites que deben separar en el orden político, económico y administrativo la intervencion del Estado y la accion individual.» El premio que se ha de conceder á la memoria que á juicio de la academia lo merezca, consistirá en una medalla de bronce, 800 escudos en dinero y doscientos ejemplares de la edicion académica de la obra que fuere premiada, reservando al autor el derecho de propiedad. Podrá ademas la academia conceder al mismo el título de académico correspondiente, si considerare su trabajo como de mérito extraordinario.

La academia, adjuque ó no el premio, se reserva declarar el *accessit* á las obras que considere dignas: el cual consistirá en un diploma y en la impresion y entrega de doscientos ejemplares al autor.

Las obras para optar al premio se remitirán al secretario de la academia antes del 31 de diciembre del año actual. Acompañará á cada uno un pliego cerrado en que conste *indispensablemente* la firma y residencia del autor, y que esté señalado en la cubierta con el lema adoptado para cada uno y escrito al principio de su obra para distinguirla de los demás. Declarado el premio se abrirán solemnemente los pliegos correspondientes á las obras premiadas, inutilizándose los demás en la junta pública general en que se haga la adjudicacion.

A los autores que no llenen las condiciones espuestas ó que en el pliego cerrado pongan nombre distinto del suyo ó contraseña que no lo contenga, no se les dará premio y la academia acordará publicar, ó no, las obras presentadas sin esta formalidad como propiedad del cuerpo.

Los académicos de número no pueden aspirar al premio.

Dice un periódico de Barcelona: «Se encuentra ya en esta capital el señor D. Guillermo Vico Bonaparte, que ha venido con el objeto de concurrir á los juegos floridos que deben llegar á Figueras el sábado próximo. Los demas poetas provenzales y después deben pasar á Gerona, en donde se recibirá una comision de esta capital, obsequiándoles con un banquete y una funcion teatral. Los poetas castellanos invitados para esta fiesta, serán recibidos por la comision en la estacion de Lérida.»

Ha llegado al puerto de Palma de Mallorca el vapor de guerra transporte *San Antonio*.

La *Gaceta* publica el estado general por capítulos de los ingresos líquidos que han tenido lugar en las cajas de la isla de Puerto durante el tercer trimestre de 1867 por cuenta del presupuesto del año económico de 1866 á 1867, comparados con los verificados en igual período del ejercicio de 1865 á 1866, según resulta de las cuentas mensuales del Tesoro.

Segun dicho estado, lo recaudado en 1866 á 1867 asciende á 563436 escudos y 332 milésimas, y en 1865 á 1866 1.931334 escudos y 133 milésimas: resultando por consiguiente un ingreso de menos en 66 á 67 de 1.367897 escudos y 803 milésimas.

Acaba de fallecer en Inglaterra uno de los coleccionistas mas notables de Europa el Sr. Félix Slade, que habia consagrado su existencia y su gran fortuna á reunir una de las mas bellas colecciones de objetos de arte de todo género que se puede imaginar. Tenia particular aficion á las estampas y á los objetos de cristal. El difunto ha legado su coleccion completa al museo británico. Ademas ha dejado 4.000.000 de rs. para fundar tres cátedras de bellas artes, una en cada una de las universidades de Oxford, Cambridge y Londres. Esta cantidad empleada en deuda del Estado, producirá una renta de 40000 rs.

Se acaba de formar en Francia bajo el patrocinio y proteccion de artistas eminentes y de distinguidos aficionados, una sociedad para la proteccion de grabadores, en vista de la terrible concurrencia que á este arte están haciendo la fotografia y otros procedimientos industriales.

Ha terminado en primera instancia la causa instruida en el juzgado de Navalnoral contra los autores del horroroso crimen ejecutado en la casa-pontazgo del puente de Almaraz la noche del 14 de noviembre último. Los periódicos de Badajoz nos dan detalles muy interesantes de esta causa que debemos reproducir íntegros.

Los autores de los que se concertaron para probar las existencias del pontazgo son Pedro y Eduardo Cieran padre é hijo, los hermanos Manuel, José y Castor Fernandez Vadillo, José Garcia Vega y Nicolás Ramos Gorda.

Remidos á la inmediacion de la casa en la referida noche del 14 de noviembre, armados de escopetas y puñales entre ocho y nueve de la misma y en ocasion de estar acostados el administrador D. Antonio Montesinos, su esposa doña Gabina Mateos, esta embarazada de meses mayores y una tierna niña de dos años en la cuna; llaman por su nombre al criado Manuel Grande, que en union de la criada Luisa Escobar se encontraba sentado á la lumbre, bajo pretexto de que bajase la cadena barrera para pasar con un burro.

El confiado criado sale, lo sorprenden, lo atan, le amenazan de muerte inyéndole en la garganta con un puñal, se introducen en la casa, cogen de improviso á la criada, la suben y encierran en la cocina, y ya asegurados de estos testigos se intrancan en la alcoba en que yacian dormidos los jóvenes y desgraciados esposos quedándose cuatro por fuera para guardar las avenidas de la casa. Todo fué obra de momento; así es, que aquellos desdichados fueron bruscamente despertados por los cantales, que provistos de una luz y con puñal en mano, exigen imperiosamente las llaves del area de los fondos; y para ser mas pronto obedecidos é infundir mas terror en sus víctimas, uno de los puñales se clavaba en un brazo del marido; la infortunada esposa exhala gritos penetrantes que los infames agresores no pudieron por de pronto evitar; suenan tiros por fuera, y al oírlos no conociendo límites la ferocidad sanguinaria de los foragidos cosen á puñaladas á los desgraciados esposos, que abrazados, en vano clamaban piedad y misericordia, cayendo al fin exánimes y sin vida al pié de su propio lecho.

Reojen el dinero que encuentran (once mil y pico reales), y al mismo tiempo de marchar recuerdan que el criado Manuel Grande, al que tenian encerrado en un cuarto, sin duda los habia conocido; y volviendo súbitamente entran y lo acaban de asesinar, olvidándose providencialmente de la criada. Este cuadro horroroso tuvo lugar de puertas adentro; veamos lo que pasó por fuera.

Los penetrantes y lastimeros gritos de doña Gabina al ver herido á su esposo fueron oídos de Juan Vacas, que habitaba una de las casetas inmediatas al puente, coje la escopeta y sale acompañado de Juan Pulido, tambien armado de otra: se dirigen á la casa pontazgo, son detenidos por los foragidos que habian quedado guardando las avenidas, les dan la voz de alto, á la que contestan disparando las escopetas; los handidos disparan las suyas á la vez, resultando lesionado el

Vacas y herido mortalmente el Pulido que falleció á los pocos momentos en los brazos de su desolada mujer é hijos.

Al practicar la autopsia del cadáver de doña Gabina le fué estraída una niña viable próxima á nacer, pero muerta en el seno de su madre. Hé aquí cinco víctimas inocentes debidas á la ambicion, cobardía é instintos feroces de esos siete bandidos, uno de los que ha comparecido ya ante la divina justicia.

Noticioso el juzgado de Navalnoral del hecho, se constituyó inmediatamente en el sitio de la catástrofe, comenzó las investigaciones, todo se presentaba oscuro y aterrador; los asesinos desconocidos entonces, supieron ocultarse por de pronto no dejando mas rastro que la sangre de las víctimas y algunas prendas insuficientes á poder ser descubiertas, como armas, pañuelos que les servian de antifaz y otras de menor importancia; mas guiado al fin el tribunal por algunos antecedentes que se desprendian de la declaracion de la criada, fué tal su actividad y su tino en la direccion de la causa, que á los pocos dias con el auxilio de la benemérita guardia civil, todos los reos fueron presos á escepcion de uno, (Castor Fernandez Vadillo), que fué muerto por aquella por haber intentado la fuga; pero confesando en suagonia la participacion en el crimen, los autores y los detalles.

El digno juez de primera instancia don José Segura y Ramon, secundado por el celoso promotor fiscal, cuyo nombre sentimos ignorar, el entendido escribano D. Urbano Gonzalez Coriso, dan cima feliz á este proceso, consiguiendo á fuerza de declaraciones y de careos bien combinados, que cinco de los otros seis reos hayan confesado el delito y sus detalles, estando solo negativo, aunque completamente convicto, el joven Eduardo Cieran no obstante los cargos y amonestaciones de su padre en los diferentes careos que han tenido lugar. Todos seis han sido condenados á la última pena en primera instancia.

A una de las calles del Ferrol se le va á dar el nombre del bizarro comandante de la fragata *Almansa*, Sr. Sanchez Barcaeztegui.

Bien de Barcelona que el Sr. Tamberlik empezará sus tareas en el teatro principal de aquella ciudad con el *Otelo*.

Hemos recibido el primer número del nuevo periódico satírico-literario titulado *Quevedo*, que confirma el juicio que habíamos ya formado de esta festiva publicacion. Los artículos y sueltos que contiene están bien redactados, si bien se observa que el periódico no es aun lo que habrá de ser, pues nadie desconoce los obstáculos que hay que vencer antes de entrar de lleno en la vida periodística, obstáculos que se revelan en los prime-

ros trabajos. La parte material de esta publicacion es de lo mas escelente que se acostumbra.

El vapor *Isabel II*, que según decían salió de Cádiz, para llevar á Inglaterra la gente de mar que ha de encargarse de traer á la península la fragata blindada *Victoria*, recaló en el Ferrol, de cuyo puerto se hizo á la mar el 21 para su destino.

Los periódicos de Valencia lamentan que la distinguida cantante señorita Llanes no vaya al fin á cantar á aquella ciudad.

En las costas de Valencia se han presentado muchos langostines, de los que se pescan en grandes cantidades vendiéndose á precio muy bajo.

Ha llegado á Madrid procedente de Loja el señor vizconde de Aliatar, sobrino del difunto señor duque de Valencia y heredero de la grandeza de España del difunto.

El ayudante del duque de Valencia hijo del malogrado general Manso, ha sido nombrado ayudante del ministro de la Guerra. De los demas ayudantes se cree que quedarán por ahora de reemplazo por falta de vacantes.

El general Bouigny sale hoy para Cádiz.

El cadáver del duque de Valencia será trasladado el lunes por la mañana por el ferrocarril hasta Antequera y desde allí será conducido á Loja en un carruaje preparado al efecto. Algunos ayudantes del difunto general acompañarán al cadáver.

El lunes empezará en el Senado la discusion de presupuestos.

Se van á sacar en breve á oposicion plazas de oficiales letrados de las administraciones de Hacienda pública conforme á lo dispuesto en la ley de presupuestos.

Por órden del ministerio de la Guerra los militares que asistan mañana al entierro del duque de Valencia, deben llevar crespón en la espalda. Están obligados á asistir todos los generales, brigadieres y demas militares que residen en esta corte, precisamente de uniforme.

Mañana á las nueve y media saldrá de la iglesia parroquial de Santa Cruz una solemne procesion para administrar la comunión pascual á los impedidos de aquella feligresía, la de San Millán y la de San Justo, dirigiéndose por las calles de Atocha, Concepcion, Barriónuevo, Progreso, Duque de Alba, San Millán, Toledo, Tintoreros, Puerta Cerrada, Se-

de mujeres hermosas encadenadas y que se veia volver vacía.

Algunas veces un escudero salia por la calle de Tournelles; pero los vecinos le hubieran interrogado en vano.

Como su señor, llevaba la visera calada que no dejaba ver su rostro, y su mano con guantelete iba apoyada en la cruz de su daga, amenazando á cualquiera que osara acercarse á él. Los vecinos del barrio decian:

—Sin duda esa casa está habitada por un familiar del infierno, y el señor cura no perderia nada con exorcisarla.

Otros exclamaban:

—Quizá es habitacion de algun señor que conspira contra el bien del reino, y el rey deberia hacerla reconocer por sus armeros. Pero el rey sin duda tenia otras cosas que hacer.

En fin, un tegedor, vecino de la calle de los Leones, que era mas atrevido que los otros, se permitió un dia ir al jefe de la ronda y le contó todo lo que se decia de la casa del diablo, porque así era como habian dado en llamar á la casa misteriosa.

El jefe de la ronda le escuchó con atencion y le despidió diciendo que fuese tranquilo, que daria cuenta de todo al señor de Cornebut, preboste de los arqueros.

El delator volvió cantando victoria, pero aquella noche misma al cerrar su tienda dos arqueros se apoderaron de él y le intimaron silencio con una sonda paliza.

Desde entonces el desdichado tegedor aseguró que la casa del Diablo estaba habitada por un gran señor, conjunto de todas las virtudes y que los cuentos que circulaban por el barrio, eran como todos los cuentos de viejas, propios para dormir chiquillos.

Sin embargo, una mañana se vió vagar por la calle de Tournelles á un joven de elegante apostura, que en su birrete de terciopelo con plumas, en su espada delgada y de rica empuñadura se adivinaba un caballero de la corte.

Entró en las tabernas, se paró en todas las tiendas y habló con todos los vecinos del barrio, recogiendo con escrupulosa atencion todos los informes que pudo respecto á la casa del Diablo. Después alquiló una de las barcas de pescadores y dió cita al patron para que le esperase con ella bajo el puente del Cambrón á las seis de la tarde. Después de esto se marchó.

A las seis en punto el joven señor llegó y saltó en la barca.

—¿Adónde vamos?—preguntó el hatelero.

—A pasearnos por las cercanías de la casa del Diablo.

La noche estaba oscura y el Sena envuelto en espesa niebla.

La barca, segun los deseos que habia manifestado el caballero, se deslizó á fuerza de remo hácia la casa del Diablo.

Pero con tanto pesar del caballero la iluminacion fantástica de que le habia no tuvo lugar aquella noche, ni ninguna dama perseguida apareció en las ventanas ni en el terrado del palacio.

Las primeras luces del alba empezaron á disipar la niebla sin que la morada misteriosa hubiera perdido un momento su oscuridad, su silencio.

El joven cortesano se marchó aburrido. Pero volvió á la noche siguiente.

Esta vez llevaba un compañero y cuando el hatelero fué á tomar los remos para hacer girar la barca, el caballero repuso:

—Toma diez doblones y vete á tu casa.

—Pero mi barca...—esclamó el pescador.

—La encontrarás amarrada mañana por la mañana bajo este mismo puente, ¡vete ahora!

Los dos nobles empezaron á remar por sí, mientras el pescador se alejaba.

Esta noche las ventanas del palacio se iluminaron y los pescadores que habian afirmado que en los cristales se veian moverse sombras como si bailaran, no habian mentido. Las sombras iban y venian, ya pareciendo obedecer á una lenta agitacion, ya lentas y pausadas como monjes que se encaminan al coro. Y todo esto sin eco, sin un gemido. Hubiérase dicho que era la orgia de la muerte.

—¡Mal rayo!—murmuró el joven caballero al oírlo de su amigo.—Yo penetraré este enigma aunque me cueste la piel.

—Mi querido Hugo,—repuso el otro caballero,—para saber lo que pasa ahí dentro es necesario entrar en la casa.

—En eso pienso.

—Y cómo lo haré yo?

—No lo sé, pero entrare, no lo dudes.

Al hablar así todas las luces se apagaron como si el diablo mismo hubiera lanzado sobre todas á la vez su poderoso soplo.

Después, cuando el palacio volvió á

quedar sumido en las tinieblas, una forma blanquecina apareció sobre la elevada plataforma de una torre, se apoyó melancólicamente en la muralla y pareció medir la distancia que del rio la separaba.

—¿Es la cautiva!—murmuró el joven á quien su compañero habia dado el nombre de Hugo.

—¿Quién es esa cautiva?

—Lo ignoro como tú, ¡pero la amo!

—¿Estás loco?

—No, pero me interesa todo lo desconocido; apuesto á que esa mujer es hermosa y está tiranizada.

—¿Y eso te basta para quererla?

—Sí.

—Entonces tratemos de penetrar en la casa.

Mientras así hablaban oyese un pequeño rumor sobre las aguas del rio.

—¡Silencio!—esclamó Hugo.

Y los dos caballeros cesaron de remar para escuchar mejor, dejando á la barca ser llevada por la corriente.

La niebla era tan espesa como la noche anterior, y una barca que subia río arriba, cruzó junto á los dos nobles sin apercibirlos; pero ellos tuvieron tiempo de ver á cuatro personas sentadas en aquella barca, dos hombres y dos mujeres.

Las mujeres iban enmascaradas y cubiertas ademas con grandes albornoces negros; los hombres iban armados hasta los dientes con la visera calada.

Eran sin duda los criados de aquella casa misteriosa.

—Por esta vez,—esclamó Hugo en voz baja,—sabremos algo.

Y empezó á remar dejando entre su barca y la que llevaba á las dos mujeres una distancia respetuosa.

Esta ultima se fué derecha hácia la casa del Diablo, y se paró debajo de la ventana que servia de puerta.

Entonces se dejó oír un silbido, la ventana se abrió, bajó una escalera que uno de los hombres sujetó con una mano y las dos mujeres subieron. La que sabia sin duda á dónde iba subió la primera y con paso firme, la compañera la siguió y detras uno de los dos hombres, mientras el otro se quedó en la barca.

La escalera desapareció tras ellos, la ventana se cerró y la barca confiada á un hombre solo, empezó á deslizarse sobre el agua.

—¡Ah! por esta vez,—esclamó Hugo,—seremos dos contra uno, y fuerza será her-

que este hombre nos proporcione medio de entrar en la casa.

La barca que conducia Hugo era mas ligera que la otra, y en dos brazadas estuvo á su lado, y en la tercera se abrazó con ella.

El hombre de la visera calada se incorporó vivamente, y solo entonces apercibió á los dos caballeros.

—Camarada,—le dijo Hugo,—perdonadnos, la niebla es muy espesa y no sé vé nada.

El hombre de la visera calada hizo una seña de asentimiento y quiso alejarse; pero como las dos barcas estaban juntas, antes de darle tiempo para ello, Hugo saltó á la otra barca, y su compañero le imitó.

Entonces el encubierto dejó escapar un sonido gutural y enarboló uno de los remos; pero Hugo se arrojó sobre él y le sujetó por el cuello.

El encubierto luchaba, pero sus dos contrarios eran de una fuerza hérculea y la lucha no fué larga; el hombre de la visera calada no tuvo tiempo ni de servirse de su remo ni de echar mano á la daga que llevaba en su cintura.

En un abrir y cerrar de ojos le arrojaron al fondo de la barca y el compañero de Hugo apoyaba una rodilla en su pecho mientras aquel cortaba con su daga los cordones que sujetaban el casco.

El prisionero forcejeaba siempre, pero no hablaba.

—Ahora,—dijo Hugo,—vamos á saber con quién nos las habemos, y sacó estabon y pedernal arrancando una chispa con la que encendieron una antorcha.

Pero á la luz que proyectó ésta, los dos jóvenes lanzaron un grito de asombro.

El hombre á quien habian quitado el casco, era un negro, y como abriese la boca pudieron ver que tenia cortada la lengua.

—¡Era un esclavo mudo!—dijo Hugo.—No puedes hablar,—le dijo Hugo,—pero al menos sabrás escribir.

Y buscó en su bolsillo tablillas y lápiz.

El negro le contemplaba con terror. —Responde, muchacho, al menos con una seña; ¿sabes escribir?

El negro le miraba siempre con estúpida expresion. —Es evidente que no comprende nuestro lenguaje;—dijo el compañero de Hugo. —Es posible; pero yo necesito sa-

Costanilla de San Justo, Latoneros, Plaza Mayor y Gerona.

Empieza a dejarse sentir de una manera sensible la falta de agua en los campos de esta provincia, muy especialmente para la cebada y el centeno; sin embargo, en concepto de los labradores, si no se abre en lo que resta de abril, aun puede lograrse una buena cosecha, sobre todo trigo, que es la mas tardía.

La V. O. T. de siervos de María Santísima de los Dolores ha dispuesto se celebre en la iglesia de San Nicolás una solemne rogativa el domingo 26 del corriente, por mañana y tarde, estando presente el Santísimo Sacramento todo el día, a fin de alcanzar el Señor, por intercesión de la Santísima Virgen, la lluvia suficiente para beneficio de los campos y de la salud.

El Sr. D. Rafael Merry, oficial de la Secretaría de Estado, ha sido nombrado primer secretario de la embajada de España en París por renuncia del Sr. Muro por tantos años y con tanto celo ha servido este importante puesto.

El señor marqués de Roncali recibió ayer a la una a los jefes y oficiales del Ministerio de Estado.

Entre los periódicos que han conmemorado la muerte de Cervantes, merece el Museo Universal, que contiene en su número del 19 un precioso grabado del retrato del autor del Quijote, y un interesante artículo debido a la pluma de su celebrado comentarista el señor don Nicolás D. de Benjumea.

El gobierno prusiano acaba de ordenar la construcción en Danitzg, de una cortina de batería y otra de pozo.

Anunciación de Malta la llegada a aquel puerto del almirante Ferragut, a bordo de la fragata americana Franklin.

Habia en Tolon una joven a quien un muchacho de la misma localidad habia dado palabra de casamiento. El novio se retiraba, no obstante, poco resuelto a cumplir su promesa. La joven se apoderó de él y lo condujo a presencia de la autoridad local. La joven preguntó al muchacho si estaba dispuesto a casarse con ella; el muchacho vaciló. La joven entonces cayó sobre él, le hundió en el vientre un puñal que llevaba, y arrancándolo después del cuerpo de su amante, se lo clavó en su propio pecho. Ambos murieron, terminando de esta manera trágica sus amores.

El shah de Persia ha hecho distribuir el cuerpo diplomático en Teheran un libro verde que contiene la correspondencia entre la Persia y la Persia con motivo de las reclamaciones hechas por esta última potencia en el asunto sobre límites de la frontera turco-persa.

Las últimas noticias de Atenas dicen que la insurrección de Candia continúa. Muchos encuentros han tenido lugar entre los insurrectos y las tropas turcas.

En un meeting habido en Londres, el Sr. Bright ha dicho que la Iglesia irlandesa desde hace 300 años es un insulto para la mayoría del pueblo irlandés. El orador ha pedido el concurso de todos los asistentes al meeting para ayudarle a combatir esta institución. El discurso del Sr. Bright ha sido acogido con verdadero entusiasmo.

La reina de Portugal pasará a Roma antes de volver a su reino con el objeto de ver si consigue un arreglo entre Su Santidad y Victor Manuel.

La Epoca y el Imparcial, y otros varios periódicos, han publicado la siguiente noticia:

«Se asegura que han sido ascendidos a capitanes generales del ejército los tenientes generales señor marqués de Novales y marqués de la Habana.»

Un periódico dice que la familia del señor duque de Valencia ha visto con disgusto los cálculos arbitrarios hechos por la prensa acerca de la fortuna y herederos del difunto duque; ni es posible conocer con exactitud la primera, porque además de grandes pérdidas experimentadas, hay que deducir lo necesario para mantener las fundaciones benéficas hechas en Loja, ni aun se sabe quienes ni que proporción sean los herederos, pues esto se halla encomendado a los jueces-comisarios que instituyó el general en sus últimos momentos.

Ha sido recibido en palacio el escultor Sr. Garamendi que puso en manos de S. M. el rey un trabajo de escultura de mucho mérito y que merece gran premio.

Mañana celebra sesión la academia de jurisprudencia. Continuando la discusión pendiente hará uso de la palabra el Sr. D. Pablo del Busto y Elorz.

A crear el Journal de Paris, las conferencias de Francia y Prusia sobre el desarme, han sido interrumpidas. Prusia no entendía por desarme el envío de una parte de sus soldados a sus casas; pero Francia exige que se abandonen las fortalezas del Rin, que después de la disolución de la Confederación Germánica considera ofensivas.

La cámara de diputados prusianos ha aprobado por mayoría la ley por la cual se abrogan los reglamentos de po-

licia referentes a los matrimonios de israelitas.

Del 17 al 18 del próximo mes se celebrará en Berlin un gran meeting de periodistas alemanes.

El premio de 1200 duros del sorteo extraordinario de la casa de Caridad de Reus ha tocado, según dice un diario de aquella localidad, a D. Antonio Nin, joven catalán, que tomó parte en la campaña del Pacífico y que asistió al bombardeo del Callao.

Los romanos están haciendo una suscripción para regalar un precioso cofre de marfil, cubierto de perlas, a la princesa Margarita. Las principales ciudades de Italia hacen otro tanto, mientras el ejército y la marina preparan grandes obsequios para el futuro esposo príncipe Humberto, a quien el rey de Prusia ha enviado un magnífico caballo.

Dice un colega que el teniente general mas antiguo, baron de Meer, es uno de los generales mas distinguidos del ejército, habiendo ascendido al empleo que disfruta en 1836, en el mismo año que obtuvo igual graduación el actual duque de Bailen.

Las verduras se están pagando en Madrid a precios exorbitantes, mucho mas altos que se han conocido nunca. Por qué con el caudal de aguas de Lozoya que se desperdicia, con la acéquia de riego que se proyectó ha tiempo y aun no se ha realizado, no se establecen en los alrededores de la corte huertas que surtan abundantemente nuestros mercados?

Hoy las clases pobres se hallan casi privadas de comer ensaladas y verduras por el alto precio que alcanzan; de modo que uno de los grandes resultados que de la traida de aguas a Madrid se esperaba ha sido ineficaz.

El jueves 23 del corriente, a las ocho de su mañana, se administró el Viático a los enfermos del hospital Militar del real sitio de Aranjuez.

El brigadier D. Ignacio María del Castillo, coronel del primer regimiento de Ingenieros y comandante militar del cantón, presidió la pública procesion que salió de la capilla del real palacio, con acompañamiento de un piquete y la música del referido regimiento.

A la solemnidad de este acto religioso concurrió la mayor parte de los señores jefes y oficiales, el respetable clero parroquial, la corporación municipal, los empleados del real patrimonio, y de respecto un coche de S. M. la reina madre; tambien asistieron infinitas personas de la población invitadas y todas llevaban hachas encendidas.

Los balcones de las casas del tránsito estaban cubiertos. En la fachada exterior del hospital se lucian con vinadas y elegantes colgaduras: el interior ornado tambien con esmerado gusto, notándose desde la entrada los agradables perfumes de las plantas aromáticas que con profusión cubrían los pavimentos de los tránsito y los de las salas-enfermerías, y en cada una de estas colocado un vistoso altar decorosamente iluminado y con guardia preferente de la seccion de obreros.

El personal del cuerpo administrativo, el de Sanidad militar y el clero castrense, han contribuido con afán religioso a solemnizar esta función sagrada para el cumplimiento pascual.

En los semblantes de los enfermos se notaba cierta unión cristiana que demostraba consuelo y esperanza de alivio en sus padecimientos antes y despues de recibir el sagrado alimento que fortifica el espíritu del paciente, con el anhelo de prolongar la apetecida existencia.

La parte dispositiva de esta función es del señor director general del Cuerpo, a propuesta del señor intendente del distrito, por consulta del comisario de guerra inspector D. José María Aulutin.

Por la vía de Inglaterra recibimos noticias de la Habana que alcanzan al 9 del actual.

Era satisfactorio el estado sanitario y completo el orden.

Disponíase el capitán general señor Lersundi a visitar a Santiago de Cuba, donde le esperaban, con deseo de tributarle la s mayores pruebas de aprecio y respeto.

Seguia el mercado de azúcares de exportación bastante animado y continuaba la importación de numerario. El legado últimamente en el vapor Infanta Isabel ascendía a 379000 pesos.

Notábase gran empeño en muchos pueblos pequeños en establecer centros de instrucción.

Dice una carta de la Habana:

«El capitán Dyer, del Kate, procedente de Matanzas, refiere que a los 33° de latitud N. y 32 de longitud O., se encontró con la barca Teresa, capitán Oliver, que de Nueva-Orleans se dirigía al Mediterráneo y hacia mucha agua; por mas reflexiones que se le hicieron no quiso abandonar el buque y siguió rumbo para el puerto que consideraba a menos distancia: habia experimentado recios temporales. Se habia igualmente de un bergantín inglés que se encontró perdido en la costa del Sur el 20 del pasado, de resultados del mal tiempo que reinó por aquellos mares: se ignoran otros permoneores.»

En todas las costas de la isla se habia sentido el efecto de los temporales del equinoccio, pero no se contaban desgracias personales.

Va acercándose la época en la cual la

mosca, ese insecto volátil que atormenta a la especie humana, lo mismo que a toda clase de ganado, se propaga y multiplica, llegando a veces a ser una verdadera plaga. Muchos procedimientos se han empleado siempre para estirpar tan molesto huésped; pero la mayor parte de ellos son peligrosos. No así el siguiente mata-moscas:

«Se procura una tabla cuadrada de un metro de diámetro; se cubre con una ligera capa de melaza por medio de un pincel y se fija en una pared. La mosca es muy ciega por las materias azucaradas; se precipita sobre la tabla, se pegan las patas ó las alas y muere por los esfuerzos que hace para desprenderse. Cuando esta tabla está cubierta de moscas muertas, se raspa con un cuchillo de madera y se aplica una segunda capa de melaza. Con este procedimiento se destruyen en poco tiempo todas las moscas de una habitación. El gasto es bien insignificante.»

Existe una mosca amarilla que martiriza horriblemente al caballo, y con frecuencia lo vuelve vicioso. Se coloca en la parte superior de los muslos de este animal y cerca de la cola. Pueden hacerse desaparecer en un instante: se recojen hojas verdes de nogal, se pican bien menuditas, se machacan en un almirez y se ponen en infusión en un litro de agua fría. Esta infusión se aplica bajo el vientre del caballo donde están pegadas estas moscas y perecen al instante. Puede tambien emplearse esta infusión y la de agenojo verde para destruir las chinches. Se aplica con un pincel en todas las partes infestadas por estos. Igualmente se puede usar para los pulgones que destruyen los jardines.

Varias son las noticias mercantiles que hoy podemos dar a nuestros lectores.

En Valladolid está el mercado escasísimo; se han presentado como unas 200 fanegas de trigo y se vendieron a razón de 74 y 75 reales las 94 libras.

De Salamanca dicen que durante la semana última se ha notado alguna mayor animación en las ventas de trigo, sin que su precio haya pasado de 70 rs. que es el corriente y al que han continuado comprando las fábricas aunque no con gran empeño. Continúa, pues, la oferta y demanda simultáneas a dicho precio de 70 rs.

Los precios corrientes de las harinas son: en la fábrica del señor marqués de Villa Alcazar, de la 1.ª a 25/60; 2.ª a 23/50; 3.ª a 24; 4.ª a 22; en la del Sr. de Solís, la de 1.ª, única de que tiene existencias, a 26.

Al paso que hay existencias de consideración en harinas de 1.ª y 2.ª clase, solo las hay muy escasas de las clases inferiores.

Los demás granos a la vez que animación en las ventas han adquirido estimación en los precios, que son los siguientes: trigo de 2.ª de 66 a 68, rubion de 56 a 58, centeno de 48 a 50, cebada de 43 a 44 y las algarrobas de 62 a 64.

En Alicante la plaza se halla surtida de todas clases de trigos extranjeros detallándose desde 60 a 72 rs. fanega. Las operaciones son de cada día mas reducidas, a medida que se aproxima la recolección de la cebada del país.

Las harinas se hallan encamadas, limitándose las operaciones al reducido consumo de la plaza. Las del país se ofrecen de 32 a 33 rs. arroba y las extranjeras de 31 a 32.

En Córdoba se vende el trigo a 80 reales fanega, y el aceite a 60 rs. arroba en los molinos y a 71 en la ciudad.

Han hecho tanto bien a los campos las últimas lluvias, que, según dicen de Sanlúcar la Mayor, en aquel término, aparte del aspecto lisonjero que presenta la sementera, ha sido preciso apuntalar algunos árboles para que no se desgasen las ramas con el peso del fruto.

De Valencia de Don Juan, en Estremadura, dicen que en el mercado del día 17 los arrieros y panaderos compraron el trigo en algunas casas particulares a 7. de la clase mas inferior. El centeno desde 48 subió a 50; la cebada subió tambien a 43 1/2, y los titos ó muelas a 60.

En Barcelona, hablando de trigos, dicen que han tenido poco arribo y que las existencias no son muchas, particularmente en clases tiernas, las operaciones escasas y los precios muy firmes por los dos mencionados motivos. Los danubios se han colocado de 82 a 84 rs.; el Marianópolis se ha detallado a 90 rs.; una partida de 1200 cuarteras de Lombardía se ha vendido a precio reservado, otra de Kalafatte se ha detallado a 86 reales y otra se ha vendido a 88 rs.; una partida irka se ha detallado a 88 rs. y el Burgas en almacén a 90 rs., todos por cuartera.

En trigos fuertes se han tenido algunas entradas procedentes de Esmirna y unas 4300 cuarteras de ellos, propios para la fabricación de almidones, se han realizado a precio reservado, conceptuándose que habrá sido alrededor de 78 reales la cuartera.

El mercado de la tierra bien sostenido a los precios que consignamos.

En cebadas, la existencia es reducida y precios muy firmes de 45 a 46 rs., según clase por cuartera, al último de los cuales se ha colocado una partida de 1800 cuarteras procedentes de Urgel.

En harinas, las operaciones han continuado siendo cortas, pero los precios se han presentado muy firmes en las de Castilla, primeras, que son escasas, pues se han pagado de 104 a 106 rs., y las de Aragón de igual clase de 99 a 101 rs., ambas al detall por quintal.

En las de procedencia extranjera han sido reducidas asimismo las ventas, habiéndose pagado las de Marsella con marca Calmet R. a de 90 a 92 rs., y clase

superior de 94 a 96 rs., y las con marca «C. O. S.» de 84 a 87 rs. y superiores de 87 a 89 rs. quintal.

En las de Génova unos 1600 sacos con marca «A.» se han detallado a 94 rs., y otra partida «A. A.» de 98 a 99 rs., al paso que otras clases de esta procedencia han conseguido, según ellas, de 92 a 94 reales quintal.

Y en maíz se han detallado unos 1500 cuarteras del amarillo, procedentes del Piamonte, a 56 rs., y unas 1200 idem igual clase, procedentes de Esmirna; han obtenido 56 reales la cuartera. A este último tipo se ha vendido tambien alguna partida llegada de Marsella. Una partida del blanco se ha pagado a 54 rs. la cuartera.

El señor director de Estancadas y loterías ha publicado el siguiente anuncio sobre la reventa de billetes en los días de sorteo:

Teniendo noticia esta dirección general de que, a pesar de las disposiciones adoptadas por la autoridad superior civil de esta provincia, los billetes de lotería se revenden por las calles en el mismo día del sorteo a que pertenecen en el acto de estarse este verificando y hasta despues de conocido el resultado de la suerte, contraviniendo así a lo que terminantemente está prevenido, y sorprendiendo la buena fe ó ignorancia de los incautos que, prestándose a la compra fuera de tiempo hábil, contrubuyen en algunos casos a la perpetración de un delito de estafa, se advierte al público que el sorteo del día 28 del actual tendrá lugar a las diez de la mañana, y que la venta autorizada de los billetes debe cesar en la noche anterior.

Madrid 23 de abril de 1868.—José Rivero.

Dice la Epoca:

«Una suplica vamos a dirigir al señor ministro de Hacienda, y se la hacemos en nombre de los mismos principios que ayer invocaba en las cámaras el señor presidente del consejo de ministros. La administración del Sr. Sanchez Ocaña, que para el bien público no ha sido muy fecunda en verdad, sin que por ello le culpamos, pues su breve duración no ha permitido que pudiera desarrollar pensamiento alguno, ha dejado, sin embargo, en los últimos momentos huellas profundas en el personal de todas las dependencias, removiendo un número considerable de empleados, algunos muy antiguos y llenos de servicios, y hasta identificados con la situación, ya que esté haya de ser uno de los títulos que se alegue ordinariamente.»

Con el respeto debido, y usando del derecho que nos concede el art. 27 de la ley de imprenta vigente, nosotros creemos digna de enérgica censura la conducta observada por el Sr. Sanchez Ocaña en eso que se llama testamento oficial, y reverentemente pedimos a su sucesor que examine las numerosas variaciones hechas en el personal, que examine las hojas de servicio de los empleados destituidos, jubilados ó trasladados y que demuestre con un acto de justa severidad, que no son vanas palabras las promesas encerradas en los discursos que en el Senado y en el Congreso pronunció ayer el señor presidente del Consejo de ministros.»

Hoy se ha verificado solemnemente la conducción del cadáver del señor duque de Valencia a la Basílica de Atocha, donde queda depositado hasta mañana.

A las once de la mañana se cantó en la iglesia de San José la vigilia y misa de cuerpo presente que ofició el señor catedral Barilli, con asistencia de los reverendos obispos residentes en Madrid, todo el clero parroquial con mangas y estandartes y diez y seis sacramentales y cofradías con sus respectivas parroquias.

La música con que se acompañó la misa era severa y solemne como preparada con gran cuidado para esta fúnebre ceremonia por el maestro Daroca.

La iglesia estaba lujosamente adornada y cubierta de colgaduras negras con franjas y borlones dorados: multitud de lámparas daban mayor realce a los adornos del templo. Rodeaban el túmulo multitud de blandones con cirios.

El túmulo era bajo y sencillo: dábanle guardia, como en la capilla de la casa mortuoria, los alabarderos, porteros, maceros de los Cuerpos colegisladores y algunos soldados de infantería. Sobre la caja se veían el manto de la orden de Alcántara, la muerta encarnada de la Sacramental de San Isidro, de que el duque era protector, y el sombrero, bastón y espada de general.

A un lado, bajo uno de los arcos torales, se alzaba una tribuna destinada al cuerpo diplomático. Al mismo lado, en el presbiterio, se sentaban los prelados de Toledo, Cuba, Habana, auxiliar de Madrid, Salamanca y Coria, algunos de los cuales han hecho el viaje ex-profeso, como el obispo de Coria, por sus relaciones especiales con el duque.

Presidían el duelo el Sr. Gonzalez Bravo, jefe del ministerio, los presidentes de los Cuerpos colegislados, si bien creemos que el del Congreso no habrá podido asistir por hallarse enfermo; los demás ministros y algunos parientes del finado. Terminada la solemnidad religiosa del templo, se puso en movimiento la comitiva por entre dos masas compactas de personas que apenas permitían abrir paso al piquete que marchaba delante. Al piquete de la Guardia civil seguían algunas fuerzas de caballería y cuatro piezas de artillería.

Seguían al piquete los acogidos de San Bernardino, Hospicio y colegio de San Ildefonso. Despues de las dos largas filas de los acogidos de los establecimientos provinciales y municipales de bene-

cencia, iban las cofradías y sacramentales con sus respectivas clerecías; la de San José en lugar preferente, como parroquia del difunto, con cruz alzada, coro de voces y fagots.

Inmediato a la clerecía de la parroquia marchaba el carro fúnebre de la Sacramental de San Isidro. Sobre él la elegante caja mortuoria, apoyada sobre seis piés macizos en forma de garra de león y con seis asas de artística forma. Sobre la caja se ostentaban las insignias del general.

Llevaban las cintas del féretro los generales marqués del Duero y el duque de la Torre; los señores Arrazola y Mayans, ministros que han sido con el duque de Valencia; el duque de Sessa, si no nos equivocamos, como caballero del Toison, y el marqués de Molins como decano de la diputación de la grandeza.

Junto al féretro marchaban dando muestras de la honda pena que los embargaba, los ayudantes del general, señores Chacon, Bárbara, Sarraiz, Lora, Coello y Manso.

A uno y otro lado iban tambien dos filas de alabarderos, y con hachas encendidas los porteros y maceros del Senado, los porteros de la presidencia del Consejo de ministros y del ministerio de la Guerra, 12 inválidos del cuartel de Atocha, dos porteros de cada uno de los restantes ministerios y dependencias del Estado y los criados del duque difunto.

En pos del fúnebre carro eran conducidos del diestro dos caballos encubiertos con largas gualdrapas negras, en cuyos extremos laterales se veían de relieve las iniciales D. y V. con la corona ducal sobrepuesta.

Uno de estos caballos, regalo de S. M., llevaba la montura de gala que usaba el duque.

El acompañamiento que no tenia lugar fijo señalado, marchaba delante del carro mortuorio, y detrás las corporaciones de carácter oficial comprendidas en el art. 8 del programa.

El acompañamiento general se componia de casi todos los empleados municipales, provinciales y de las oficinas generales del Estado, de todos los oficiales de ejército que no estaban en las filas de sus batallones; la marina, la administración y la sanidad militar; los brigadieres y generales todos residentes en Madrid; las comisiones de las diversas corporaciones invitadas, juzgados de primera instancia y de paz, diputación, ayuntamiento, tribunales supremos, el de la Rota, y el especial de las órdenes; y por fin un inmenso número de diputados y senadores, cerrando el cortejo la presidencia oficial de que ya hemos hablado, con los prelados y el Sr. Seijas Lozano como testamento; é inmediatamente despues la música de alabarderos.

A la cabeza de la fuerza de alabarderos, con insignias de jefe de la misma, iba el capitán general de Madrid, conde de Chesto, y otros oficiales.

Creemos que asistían tambien los ayudantes de S. M. el rey.

A retaguardia de los alabarderos seguían las tropas de honor con arreglo a ordenanza, uniéndoseles las que se hallaban tendidas en la carrera, y llevando todas las armas a la funerals y tambora entulados y destemplados.

Tras las tropas se pusieron en movimiento un coche de la real casa, el del duque de Valencia tirado por cuatro caballos, el de gala del Congreso, el del Senado; en seguida los del gobierno, los de la grandeza, los del tribunal supremo de Guerra y Marina y demás corporaciones del Estado, y despues los de los representantes diplomáticos extranjeros, de la grandeza y muchos particulares.

Escusado es decir que apenas en el tránsito cubria la comitiva, y que los coches en su mayor parte se han retirado antes de entrar en fila.

En Atocha esperaba el cuerpo de inválidos con su jefe a la cabeza y el clero de la Basílica. Despues del responso, al depositar el cadáver se hicieron las descargas de ordenanza, y se dió por terminada la ceremonia.

La circunstancia de haber redactada esta descripción antes de la ceremonia y en vista de los datos que previamente hemos recogido, es posible que nos haga incurrir en algun error ó omitir algun detalle que rectificaríamos el lunes, pues hoy es imposible por ser día de fiesta.

El lunes 27 a las siete de la mañana saldrá el cadáver por el ferro-carril en dirección a Antequera y desde allí a Loja. Le acompañarán sus sobrinos, hijos del conde de la Cañada Alta; su ayudante, Sr. Bárbara; su secretario particular Sr. Lora y dos de sus antiguos criados. El martes al medio día llegarán a Antequera, y llegarán a Loja el miércoles, donde se disponen unos funerales santuosos en la parroquia de Santa María, que es la suya, y en ella fué bautizado.

Será sepultado en la capilla de San Raymond en el panteón de familia.

La diputación provincial del Senado que ha asistido hoy a la traslación del cadáver del duque de Valencia desde la iglesia de San José al santuario de Atocha, se compone del señor marqués de Miraflores, presidente; y de los señores senadores marqués de O'Gavan, D. Juan José Martínez Espinosa, marqués de Mudeña, D. Juan Bravo Murillo, marqués de Jura-Real, D. Ramon Barrenechea, don Joaquín Gutierrez de Ruvalcaba, conde de Romera, D. Juan Martín de Iriarte y D. Lorenzo Arrazola, que llevaba una de las cintas del féretro.

Han asistido ademas otros señores señores, dos maceros y ocho dependientes, todos en traje de gala.

DIARIO DE MADRID.

**SANTOS DEL DIA 27.**—San Anastasio, papa; San Pedro Armengol y Santo Tibicio de Mogrobrejo, arzobispo.  
**CULTOS.**—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de San Antonio del Prado, donde continúa la novena de la Divina Pastora; a las diez será la misa mayor con sermón que predicará D. Basilio Sanchez Grande, y por la tarde en los ejercicios dirá el sermón el P. José Joaquín Montalvan.—Continúa la novena de la Virgen y esclarecida hija de Madrid la Santa Maria Ana de Jesus en la iglesia de monjas de Don Juan de Alarcon. Y predicará en la misa mayor D. Mariano Gaspar; por la tarde se cantarán completas y la reserva.—En la capilla del Santísimo Cristo de la Salud estará su Divina Majestad de manifiesto por la mañana de diez a doce, y por la noche de siete a nueve en obsequio de su Divino Titular Jesus Crucificado.—Por la noche habrá ejercicios en San Ignacio, Italianos, Bóveda de San Ginés y en Monserrat.  
 Visita de la Córte de María: Nuestra Señora del Socorro en San Millán, ó la de los Temporales en San Ildefonso.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA.

**TEATRO REAL.**—Función 153 de abono.—Tercer turno é impar.—A las 8 1/2.—Faust.  
**PRINCIPE.**—A las 8 1/2.—«Virtud é riqueza.»—«Así son todas.»  
**ZARZUELA.**—A las 8 1/2.—«La varita de las virtudes.»  
**CIRCO.**—A las 8 1/2.—«Roberto el Bravo.»  
**NOVEDADES.**—A las 8 1/2.—«El Trovador.»  
**VARIEDADES.**—(Teatro francés).—A las 8 1/2.—«Un Soir qu'il négarait.»—«Le supplic d'un homme.»  
**FIGURAS DE CERA.**—Colección camuflada de 40 personajes.—Colegiata, 3.—Entrada 2 rs.

ANUNCIOS.

DOS ONZAS DE ORO.

En lugar de una onza de oro por el hallazgo de un reloj y cadena de señora, con las iniciales I. C. C., que insertamos en nuestro número de ayer, son dos onzas, que se entregarán boulevard d'Orléans, núm. 2, barrío de Salamanca, en la inteligencia de que están avisados todos los señores plateros y relojeros, y de que harán una buena obra al entregarlo.

**PASTILLAS PECTORALES.**—CON EL uso de estas pastillas desaparecen las toques, constipados, tosas rebeldes, por: inveteradas que sean; destierran toda irritación de garganta y de los bronquios, y suavizan admirablemente la voz. Horlogero, núm. 9, botica; Valadolid, doctor Romo; Zaragoza, Esnárcaga; San Sebastián, Diez Benito.

**DARA MANILA SALDRÁ PROBABLE-**mente en este mes de abril, estación mejor del año, para navegar a Filipinas con favorable monzon, la acreditada fragata española CLIPPER, CONCEPCION, capitán Tuton, cuya capacidad y solidez, andar, buenos alojamientos y camarote froto, son conocidos. Se despacha en Calle de Alameda núm. 7, por D. Ignacio Fernandez Castro y compañía, y en esta corte por su representante D. Daniel de la Pedraja, calle de Valverde números 25 y 27.

CHOCOLATE.

Legítimo de Astorga, se vende en comi- on, calle de San Bernardo, 12, abaniquete.

**HABIENDO ADQUIRIDO UNA FUN-**dación completamente nueva, puede imprimirse del «Universal» (calle de Florida-Blanca, núm. 3), admitir toda clase de encargos relativos a la impresión de libros, folletos, prospectos, anuncios, es- tados, etc., etc. En ella encontrará el público todos los adelantos de la tipografía moderna, y toda la prontitud en el cum- plimiento de los encargos que puedan re- clamarse las circunstancias más perentó- rias.

FRANCIA.

BAÑOS DE VICHY. GRAN HOTEL DE ROMA

Dirigido POR MR. DURIN.  
 Este hotel, conocido desde hace mucho tiempo en España, es el punto de reunión durante la temporada de baños de las grandes familias de la buena sociedad ma- rítima.  
 Este establecimiento contiene mas de cien cuartos, una magnífica sala de re- cepcion, muchos salones y cuartos especia- les para familias, un comedor de vastas dimensiones.  
 Mesa redonda y particular, jardín y de- pendencias: ómnibus; periódicos españo- les y franceses. Precio: de 9 á 10 francos diarios.—Se habla español.

LA SERVIDORA.

Dirigida y oficinas: Bordado- res, 5, tercer o izquierda.  
 El que desea hacer un encargo (telas, muebles, libros, máquinas, etc., etc.) se dirigirá por medio de carta «Al director de la Servidora», acompañando cuatro sellos de 6 medio real. Este aviso será contestado inmediatamente con cuantas noticias desee.  
 Se administran casas en Madrid, abo- gando á los propietarios con un mes de anticipación el importe de los inquilina- tos.  
 Se reciben muebles en depósito bajo inventario y respuendiendo de ellos.  
 Garantía: 24000 rs., depositados en el Banco de España en acciones de carre- ras.

NUEVA Y GRAN REDUCCION DE LOS PRECIOS EN ROPA BLANCA Y LENCERIAS ESTRANJERAS QUE SE VENDEN EN EL DEPOSITO

DE LA CALLE DE ALCALÁ, NÚMERO 5, ENTRESUELO, FRENTE A LA GRAN FONDA DE PARIS, PARA SU PRONTA LIQUIDACION, CON UNA PÉRDIDA CONSIDERABLE.

ROPA BLANCA.

PARA SEÑORAS.

**CAMISAS** de hilo fino diferentes hechuras, las de 34 rs. á 22, las de 40 á 28, las de 50 á 34 y las de 60 á 40.  
**IDEM** superfina con tiras bordadas, entredosos y con canesús bordados en la misma tela, hasta las más ricas camisas de boda, las de 80 y 100 rs. á 50 y 60, las de 120 y 200 á 70 y 100, las de 220 y 300 á 120 y 150.  
**CHAMBRAS** lisas y bordadas de última moda se venden desde 12 rs. hasta las más ricas y elegantes que se despachan en la misma proporción.  
**PANTALONES** en diferentes hechuras con encajes bordados, etc, hasta los más elegantes los de 20 rs. á 12, los de 24 y 30 á 16 y 20 reales, etc.  
**PELNAORES**, hay un completo, variado y elegante surtido que se venden á precios arreglados, en la misma proporción.  
**ENAGUAS** lisas y bordadas de diferentes hechuras, todas de última moda, hasta las más elegantes se venden las de 34 rs. á 18, las de 40 y 50 á 24 y 36, las de 60, 80 y 90 á 40, 50 y 60; las de 100, 140 y 200 á 70, 100 y 140 reales, etc., etc.  
**JUEGOS** de cuellos y puños lisos y bordados.  
**CANESUS** de hilo, bordados en la misma tela para camisas; también los hay confecciona- dos con encajes y ricos bordados, hasta los más elegantes para camisas de boda.  
**FALDAS** bordadas para bautizar se venden con una pérdida de 50 por 100 bajo del pre- cio de coste.

PARA CABALLEROS.

**CAMISAS** de hilo lisas desde 26 reales en ade- lante.  
**IDEM** de hilo fino y superfino con hechura y di- bujos de última moda, las de 33 rs. á 38, las de 70 á 48, las de 75 y 80 á 55 y 60, las de 90 y 100 á 65 y 70 rs.  
**CALZONCILLOS** de hilo en todos tamaños, los de 28 á 16, los de 30 á 18, los de 36 á 22, y los de 45 á 28 rs.  
**PECHERAS** con pliegues, lisas y bordadas, desde 30 rs. la media docena.  
**CAMISAS** de franela francesa, las hay desde 35 reales.

SÁBANAS DE HILO FINO (YA HECHAS.)

Para cama de catre á 18, 20, 24, 28, 30 y 36 rs.  
 Para cama camera, á 32, 36, 40, 48, etc.  
 Para cama de matrimonio, á 45, 50, 60 á 70 rs., etcétera.

Para id., id., clase superfina, á 80, 90 y 100 rs., etcétera.  
**Sábanas** con vainicas para cama camera y de matrimonio, en proporción.  
**Juegos** de sábanas lisas y bordadas; también con entredos se venden á mas de la tercera parte mas baratos que en otras partes.  
**PANELOS** de todos tamaños, hasta los más grandes, en hilo tupido y batista, y también con bainica, se venden ahora á 20, 30, 36, 40, 48, 54, 60 y 80 rs., etc.  
**IDEM** bordados con escudos, hasta los más finos, desde 10 rs. cada uno.

LIENZOS.

120 piezas de puro cáñamo é hilo redondo, en diferentes anchos, como para camisas, sába- nas, almohadas, calzoncillos, etc. Se venden ahora á 3, 3 1/2, 4, 5, y 5 1/2 rs. vara.  
 82 piezas idem mas finas á 6, 7 y 7 1/2 rs.  
 54 piezas holandas de las mejores fabricas de Bélgica. Se venden á 8, 9, 10, hasta 16 reales vara.  
 18 piezas de Irlanda fina, desde 6 rs. vara.  
 45 idem para sábanas sin costura, de 8 1/4 de ancho, desde 7 1/2 rs. vara.  
 36 idem, 9 y 10 1/4 hasta tres varas de ancho, desde 10 rs.  
 18 piezas, clase mas fina, desde 14 rs. vara.  
 Y 14 piezas superfina en 2 1/2 hasta tres varas de ancho, su precio de coste de 30 á 54 reales vara. Se vende ahora de 20 á 36 rs.

MANTELERIAS.

Para 6 cubiertos en granito, á 26 rs.  
 Para 12 cubiertos en granito, á 32 rs.  
 Y para 6 y 12 cubiertos en damas desde 40 rea- les.  
 En adamascadas finas para 6 cubiertos desde 30 rs.  
 Idem idem para 12 cubiertos desde 80 rs.  
 Idem superfina, el mejor tejido que se fabrica en Sajonia para 6 cubiertos desde 70 rs.  
 Para 12, 18 y 24 cubiertos desde 100 rs.  
 Mantelitos sueltos desde 10 rs. y mayores desde 14 rs.  
 Toallas de granito á 18 rs. la media docena.  
 Idem mejores y mayores y adamascadas hasta la clase superior desde 30 rs la media docena.  
 Toallas turcas afelpadas desde 5 1/2 rs. una hasta las más grandes para baños.  
 Servilletas adamascadas para té en blanco y crudo, desde 18 rs. la docena.  
 Gran surtido en medias, calcetines y camise- tas interiores inglesas, francesas y alema- nas, á precios reducidos.  
 Colchas de piqué para cama pequeña y de ma- trimonio. Se venden desde 60 rs. hasta la clase mejor, á 8, 9 y 10 duros.

ADEMÁS,

para forzar la venta de los géneros mas finos, se regala á quien compre por valor de 500 reales, un mantel adamascado para 6 cubiertos, 6 pañuelos de hilo y media docena de servilletas adamascadas.

UNICO DESPACHO, CALLE DE ALCALÁ, NUMERO 5, ENTRESUELO, FRENTE A LA GRAN FONDA DE PARIS.

**SUBASTA VOLUNTARIA.**—ES SUBAS- ta á voluntad de su dueño una tierra de 17820 piés, con agua, sita en término de Vallecas, camino real de Madrid, entre el puente y portazgo, á la izquierda. En el mismo se halla edificada una casa de planta nueva baja, que mide 1800 piés, con corral, que así bien mide 14000 piés, lindante aquella con la carretera, en precio de 26000 rs. vn., cuya subasta tendrá lugar el día 26 del corriente, de doce á dos. Los títulos se hallan de manifiesto en la calle de la Salud, núm. 14, piso segun- do del centro.

**SE HACE ALMONEDA EL LUNES Y** Martes, de muebles de lujo, en la plaza de Anton Martin, núms. 52, 54 y 56, piso cu rto derecha, de diez de la maña- na á cinco de la tarde.

**MUEBLES BARATOS.**  
 Butacas á 115 rs., silleros de reps á 900, marqueras á 250. Se hacen compos- turas. Costanilla de Capuchinos, núm. 3, plaza de Bilbao.

**DINEROS.—SE COMPRAN PIAPE-**les de empeño del Monte de Piedad y casas de préstamos, en la Cava Baja, nú- mero 7, entresuelo izquierda.

**CASA DE PRÉSTAMOS.**  
 Se ha establecido una de toda confian- za, reserva, exactitud y buen órden en sus operaciones, calle del Baño, núm. 11.

**SE FACILITA DINERO A LAS CLASES** activas y pasivas. Montera, 3, tercer o.

**EN LA CALLE DE LAS INFANTAS,** Núm. 22, segundo, se admiten un par de huéspedes.

**VINO DE VALDEPEÑAS A 34 REALES** arroba y á 14 cuartos botella; silchichon de Vich á 10 rs. libra, y botas de pi- mientos á 24 cuartos uno. Leon, 7, ultra- marinos.

**RETRATOS**  
 En tarjeta americana, seis, 40 rs.; idem pequeñas 24. E. Otero, Carrera de San Gerónimo, número 16.

**SOLO CUATRO DIAS QUEDAN DE LA** Almoneda de ropas y muebles proceden- tes de una testamentaria. Caballero de Gracia, 48, segundo.

**INFALIBLE PARA CURAR LOS CA-** llos. Calle de Alcalá, 18 y 20, y en la misma 6 y 8.

**VENTA DE CASA.—SE VENDE UNA** de nueva construcción en la villa de Pinto. Del precio y demás darán razon en la costanilla de Santiago, núm. 8, tercer o izquierda de ocho á diez de la mañana.

**PARA UN ASUNTO QUE LE INTERE-** sa á doña Carlota Cuanes de Barjas, se desea saber dónde vive. Puede avisar en la calle de la Victoria. Sastrería de Tou- nier.

**CARBANZOS FINOS DE FUENTESAU-** lco de 32 rs. arroba en adelante, bacia- lco de Escocia fresco á 14 cuartos libra. Silva, 43, lonja, esquina á la de la Es- trella.

**SE ALQUILA EL MAGNIFICO CUAR-** to principal de la casa calle del Ave María, núm. 17; consta de 26 espaciosas habitaciones, la mayor parte de ellas con sol, cochera para seis carruages, cuadra con doce plazas, pozo, jardín, fuente, so- tanos y bohordillas.

**LA DIRECCION DE SEGUROS MUTUOS** contra incendios de casas estramuros de Madrid ha acordado ejecutar el repa- ro de un real al millar sobre los capitales inscritos respecto á que desde el verifico- do en 15 de setiembre del año de 1865, no se habia hecho otro, y lo era ya im- posible cubrir las atenciones por sini- stros ocurridos con los fondos existentes. Los señores socios que por el tipo refe- rido saben sus cuotas se servirán entera- rlas al recaudador, que debidamente autorizado se presentará á domicilio con los recibos; y se les ruega la exactitud en pagarlos; para evitar dilaciones y mo- lestias.  
 Madrid 20 de abril de 1868. — El vo- cal secretario, Manuel Serantes.

**AGUDY Y COMPARAD.**  
 Los muebles del establecimiento de la viuda de Jimenez, sito Valverde, núm. 1.

**UN JOVEN DE RESPONSABILIDAD,** práctico en teneduría de libros y cá- lculo mercantil, desea colocarse en una casa de comercio ó administración par- ticular. Informarán calle de la Cruz, 42, ultramarinos.

**M. ADELIN, PROFESORA DE** francés, dá lecciones de su idioma. Jacometrezo, 67, portería, darán razon.

**EN LA TARDE DEL JUEVES 23 SE HA** perdido un perro ratonero de color gris, con un collar de charol negro con cascabel desde el cuartel de la Montaña á la Puerta del Sol por las calles de Bailén, Santiago y Mayor. Al que lo presente en la calle de D. Evaristo, nú- mero 17 (Argüelles) se le dará una gra- tificación.

**SE VENDE UN ARMARIO O GUARDA** ropa. Mortaleza, núm. 3, perfumería informarán.  
**POR TENER QUE AUSENTARSE DE** esta corte, se cede ó traspasa una tienda, calle de San Carlos, núm. 3, tienda enterarán.

**P. I. GIMNASIA, ESGRIMA, PRI-** mera y segunda enseñanza y fa- cultades. Barco, 9.  
**SE CEDE UNA SALA Y GABINETE** muy barato y céntrico. Veneras, 2, portería, darán razon.

**TRASPASO**  
 de una «fotografía» con todos sus enseres y con condiciones ventajosísimas. El que lo tome no sabe, se lo enseñe. Dará razon kiosco de la Puerta del Sol, esquina á la calle de la Montera.

**DIEZ, SASTRE.**  
 PUERTA DEL SOL, NÚM. 13, ENTRESUELO DERECHA.  
 Pone en conocimiento del público y de su numerosa parroquia, haber recibido abundante surtido de géneros de las principales casas de Paris y Londres, cuyos precios son:  
 Frac, chaleco y pantalón..... desde 500 rs. en adelante  
 Jaquette, chaleco y pantalón de lana inglesa..... » 340 » »  
 Id. id. id. de tricot inglés..... » 540 » »  
 Pardessus de melton inglés, ferro de seda..... » 340 » »  
 Levitas de elasticotina, paño, etc..... » 320 » »  
 Pantalones franceses é ingleses..... » 100 » »  
 NOTA.—Hechuras á precios convencionales.—Se hacen togas y toda clase de uniformes.—Elegancia en la confección.

**HISTORIA DE ESPAÑA,**  
 POR D. MODESTO LAFUENTE.  
 OBRA TERMINADA.  
 Se ha repartido el tomo 30 y último de la edicion de lujo y el 13 de la economía con el indice, la biografía y el retrato del autor.  
 SUSCRICION PERMANENTE.  
 Veinte reales tomo en Madrid de ambas ediciones, y 22 ó 24 en provincia, segun se haga la remesa por trasportes ordinarios ó por el correo.  
 Se suscribe en Madrid en el establecimiento tipográfico, calle de Santa Teresa, núm. 3, y en todas las librerías. En provincia, en casa de los correosales de dicho establecimiento ó directamente enviando letra del importe.

**VAPORES-CORREOS DE A. LOPEZ Y CA.**  
**LINEA TRASATLÁNTICA.**  
 Salidas de Cádiz los días 15 y 30 de cada mes á la una de la tarde para Puerto Rico, Habana, Sisal y Veracruz, trasladándose los pasajeros para los últimos puntos de la Habana á los vapores que salen de allí el 8 y 22 de cada mes.  
**TARIFA DE PASAJES.**  

	1.ª cámara.	2.ª cámara.	3.ª entrepuentes.
PUERTO-RICO.....	Pfs. 130	Pfs. 100	Pfs. 45
HABANA.....	» 180	» 120	» 50
SISAL.....	» 220	» 150	» 70
VERACRUZ.....	» 231	» 154	» 74
DE LA HABANA A CADIZ.....	» 200	» 160	» 70

 Camarotes reservados de primera cámara de solo dos literas á Puerto-Rico, pfs. 170 — Á la Habana pfs. 200, cada litera.  
 Idem de Habana á Cádiz, pfs. 220.  
 El pasajero que quiera ocupar solo un camarote de dos literas, pagará un pasaje y medio solamente.  
 Se rebaja 10 por 100 sobre los dos pasajes al que tome un billete de ida y vuelta.  
 Los niños menores de dos años gratis, de dos á siete años medio pasaje.

**LINEA DEL MEDITERRÁNEO.**  
**SERVICIO QUINCENAL A GRAN VELOCIDAD ENTRE**  
 Barcelona, Valencia, Alicante, Málaga y Cádiz.  
 SALIDAS DE ALICANTE.  
 Para Valencia y Barcelona los días 4 y 19 á las seis de la tarde.  
 Para Málaga y Cádiz, los días 10 y 25 á las diez de la noche.  
 Darán mayores informes los Sres. A. Lopez y compañía ó la agencia de D. Gabriel Ravelle.—Madrid, D. Julian Moreno, Alcalá 28.

**GRAN LABORATORIO QUÍMICO.**  
 único establecimiento de su clase en España,  
 montado segun los últimos adelantos, con autorización del gobierno.  
 POR LOS CATEDRÁTICOS.  
**SAEZ, UTOR Y SOLER.**  
 CALLE DE CARRETAS, NUMERO 14, CUARTO BAJO.  
 Análisis de «Aguas minero-medicinales.» Ensayos de minerales, vinos, aceites, tejidos, etc. etc. Resolución práctica de todas las cuestiones que tengan por base la química. Anales de química y farmacia. Revista quincenal: 60 rs. al año.

**COMPANIA DE LOS FERRO-CARRILES DE MADRID A ZARAGOZA Y ALICANTE.**  
**VENTA DE SEIS GÓNDOLAS Y UN OMNIBUS.**  
 La compañía desea enagenar seis góndolas y un ómnibus procedentes del servicio combinado entre Pamplona y Bayona.  
 Las personas que quieran examinar dichos carruajes é interesarse en su adquisi- cion, los pueden ver en el barrio de Salamanca, casa llamada de Farello, núm. 11, entrada por la calle de Goya, frente á la de Claudio Coello.  
 Las proposiciones se harán por todos ó cada uno de los vehiculos, y se dirigirá hasta el día 30 de abril corriente, en pliego cerrado al señor director de la explotacion, poniendo el sobre:  
 «Señor director de la explotacion.  
 «Proposicion para la subasta de coches, que ha de celebrarse el día 30 abril de 1868.»  
 La compañía se reserva el derecho de no admitir las proposiciones si los tipos no fuesen convenientes.  
 Madrid 9 de abril de 1868.—El director de la explotacion, E. Le Masson.